

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й | Суббота, 25 августа 1973 года | № 101 (1587) | Цена 2 коп.

УРОЖАЙ НЕ ТЕРПИТ ПРОМЕДЛЕНИЯ!



За успехи, достигнутые на уборке урожая, по представлению администраций, партийных, профсоюзных организаций совхозов и колхозов на районную Доску почета заносится:

Совхоз «НОВОСЛАВЯНСКИЙ»

Коржов Демьян Борисович — комбайнер, выполняющий нормы выработки на скашивании гороха на 220 процентов. При норме скосить за 8 рабочих дней 36 гектаров скосил 80 гектаров.

Исайкин Илья Николаевич — комбайнер, выполнивший нормы выработки на скашивании гороха на 210 процентов. При норме скосить за 4 дня 18 гектаров скосил 38 гектаров.

Совхоз «ТРОИЦКИЙ»

Костилов Петр Григорьевич — тракторист, выполняющий норму выработки на вспашке зяби на 180—200 процентов.

Фурсов Михаил Яковлевич, Халаш Николай Константинович — трактористы-машинисты, выполняющие нормы выработки на уборке кукурузы на 140—150 процентов.

Меркулов Владимир Петрович — комбайнер, выполняющий нормы выработки на косовице ячменя на 200—210 процентов.

Лаер Николай Яковлевич — комбайнер, выполняющий нормы выработки на уборке ржи на 130 процентов.

Адкина Ульяна Николаевна — повар Воскресенского отделения, обеспечивающая калорийное питание механизаторов.

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Мухаметшин Баты Зганшивич, Алтынбаев Мансур Зизатович — комбайнеры, выполняющие нормы выработки на скашивании гороха на 125—130 процентов.

ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Пришла пора убирать урожай решающего года. В совхозе «Новославянский» решили использовать все возможности для того, чтобы собрать его сполна. В первую очередь приступили к косовице гороха и за четыре дня уложили в валки на площади 135 гектаров и на 52 обмолотили. На косовице гороха показывал образцы ударного труда Демьян Борисович Коржов, на уборке по полторы—две нормы выполняют комбайнеры Михаил Иванович Зайцев и Василий Иванович Картавых.

Совхозу «Новославянский» в нынешнюю уборочную страду предстоит убрать 486 гектаров ячменя. На вчерашнее число его уже скошено 200 гектаров. Первому косить выпала честь Павлу Антоновичу Фирсову. Он с первых дней сменные задания выполняет на 150—200 процентов. Вчера на помощь ему вывели свои агрегаты Николай Почтарев, Петр Марда-

ков, Дмитрий Морозов, Анатолий Кондратенко. Через два—три дня ячмень будет скошен.

Вслед за уборкой новославянцы приступили к вспашке зяби.

С. МИХАЙЛОВ.

ПОЛЕВОЙ ДНЕВНИК

По данным управления сельского хозяйства райисполком на 24 августа в хозяйствах района зернобобовые скошены на площади 7033 гектарах, обмолочены на 2305 гектарах, зяби вспахано на площади 2201 гектар.

В первой колонке — скошено зернобобовых, во второй — обмолочено (в процентах к плану).

| | | |
|---------------------|----|----|
| Имени Жданова | 13 | 3 |
| «Прогресс» | 15 | 3 |
| Имени Ленина | 19 | 6 |
| «Красный путиловец» | 17 | 12 |
| «Азат Себер» | 26 | 12 |
| По колхозам | 18 | 7 |
| «Троицкий» | 13 | 3 |
| «Святославский» | 14 | 3 |
| «Ижморский» | 14 | 8 |
| «Симбирский» | 5 | 1 |
| «Новославянский» | 7 | 2 |
| По совхозам | 11 | 3 |
| «Красный Яр» | 26 | — |

Сводка показывает, что хозяйства района ведут косовицу ячменя и в то же время не ведут его обмолот, допуская тем самым большой разрыв между косовицей и обмолотом. Самый малый разрыв на раздельной уборке зернобобовых только в колхозе «Красный путиловец» — 5 процентов.

Низкими темпами идет взмет зяби. Так, в совхозе «Новославянский» на вчерашнее число было вспахано всего 32 гектара, в «Красном путиловце» — 130, в совхозе «Красный Яр» — 100 гектаров, в то время как в колхозе имени Жданова и совхозе «Симбирский» соответственно 243—285 га.

ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Не перечислять забот в страду у земледельца. В идет уборка хлеба, кукурузы. Завершается заготовка кормов. Здесь уже заботы о будущем урожае — засыпка семян, надо поднять зябь.

Одним словом, идут напряженные дни битвы за хлеб.

ЗАДАЧИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА:

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ.

ВЕСТИ РАБОТУ В КОМПЛЕКСЕ. НУЖНО ПОМНИТЬ, ЧТО ГРУППОВАЯ УБОРКА УРОЖАЯ — САМЫЙ ЭФФЕКТИВНЫЙ СПОСОБ НЫНЕШНЕЙ СТРАДЫ.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ НЕОБХОДИМО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ДЕНЬ, КАЖДУЮ МИНУТУ.

В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ ЗАВЕРШИТЬ КОСОВИЦУ И ОБМОЛОТ ЯЧМЕНЯ.

НАДО КОСИТЬ ПШЕНИЦУ В ВАЛКИ.

ДО ЗАМОРОЗКОВ УБРАТЬ КУКУРУЗУ. НА СИЛОС, ЗАКЛАДЫВАТЬ ЕЕ С СОЛОМОЙ И МЯКИНОЙ.

КОМБАИН С ПОЛЯ — ПЛУГ В БОРОЗДУ. ПАХАТЬ ЗЯБЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ.

УРОЖАЙ НЕ ТЕРПИТ ПРОМЕДЛЕНИЯ! ВЗЯТЬ ЕГО — ТАКОВА ЗАДАЧА ДНЯ.

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Горох — самая трудная культура на уборке. И механизаторы Березовского отделения Ижморского совхоза прилагают все свое умение и мастерство, чтобы убрать его без потерь.

На косовице первенство держит передовой комбайнер, коммунист Анатолий Михайлович Логунов. За десять дней он скосил в рядки гороховое поле площадью в 95 гектаров, выполняя сменные задания на 201 процент. Анатолий Михай-

лович по условиям соцсоревнования признан лидером.

Администрацией, парткомом и рабочим комитетом передовик уборки награжден ценным подарком.

Хорошо трудиться и механизатор этого же отделения Иосиф Иванович Шрайнер. На скашивании ячменя в валки ежедневно выполняет сменные задания на 170—180 процентов.

В. ЖЕНДАРЕВ,
секретарь парткома совхоза «Ижморский»

УБИРАЮТ КУКУРУЗУ

В Летажском отделении совхоза «Симбирский» выращена неплохая кукуруза. Уборку кукурузного поля в 300 гектаров ведут опытные комбайнеры отделения, коммунист Семен Андреевич Овчинников, Михаил Артемьевич Поликарпов и Иван Пантелеевич Пятаев. Три механизатора заключили между собой договор индивидуального социалистического соревнования. Каждый из них обязался убрать в срок с хорошим качеством по 100 гектаров.

Слову: ежедневные нормы комбайны кукурузы на силос комбайнами КС-2,6 они выполняют на 100 и более процентов.

Под стать механизаторам трудятся и шоферы из Рудничной автобазы города Кемерово Геннадий Савельев и Александр Осипов. По их вине не простаивают силосоуборочные комбайны. Они надежно обеспечивают бесперебойную отвозку силосной массы к месту силосования.

Д. ЯЗЬКОВ,
управляющий

Механизаторы верны своему

Летажским отделением.

ВЗЯТЬ УРОЖАЙ — НАША ЗАДАЧА



РЕЗКОЕ ОБОСТРЕНИЕ ОБСТАНОВКИ

САНТЬЯГО. В связи с новым резким обострением внутриполитической обстановки в Чили патриотические силы страны принимают энергичные меры с целью преградить путь фашистским заговорщикам и террористам, открыто взявшим курс на развязывание гражданской войны и свершение государственного переворота. Для обсуждения положения,

создавшегося в связи с подрывными действиями реакции, было созвано экстренное заседание руководства единого профцентра трудящихся (КУТ), на котором принят текст обращения к чилийскому народу.

Документ призывает всех патриотов Чили быть готовыми к защите правительства Сальвадора Ольенде и прогрессивных завоеваний народа. «В этот драматический момент, который переживает сейчас страна, — говорится в документе КУТ, — необходимо организовать мощное антифашистское движение в общенациональном масштабе».

Среди конкретных мер, намеченных профсоюзным объединением, выделяется призыв

к членам комитетов охраны предприятий быть в полной готовности к отражению фашистских вылазок. Все трудящиеся должны собраться на предприятиях и находиться в постоянной связи с руководством КУТ с целью получения соответствующих инструкций, говорится в заявлении. «Если правые выступят с попыткой государственного переворота, мы должны быть готовы к тому, чтобы разгромить их раз и навсегда», — подчеркивается в документе.

Фашиствующие элементы активизируют террористическую деятельность. Только за последние дни в результате спровоцированных правыми экстремистами кровавых инцидентов

в чилийской столице было убито два и ранено более десяти человек.

Обстановку в стране значительно обострило решение реакционного большинства в чилийском парламенте предъявить президенту республики обвинение в «существенных нарушениях законности», которые он якобы «совершил при исполнении служебных обязанностей». Хотя принятый палатой депутатов национального конгресса документ не имеет силы закона, в нынешней напряженной обстановке он был использован реакционерами в качестве предлога для новых бешеных атак против народного правительства. (ТАСС)

● ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ФЕРМ К ЗИМОВКЕ НУЖНО ЕЩЕ УСИЛИЕ

УХОДЯТ последние дни лета. Осталось совсем немного времени, когда дойные гурты и молодняк крупного рогатого скота будут переведены на зимнее стойловое содержание. Это очень трудный и ответственный период. Он требует большой оперативности специалистов и всех работников животноводства, правильной организации труда в постановке скота. Но главной задачей остается своевременная подготовка животноводческих помещений к работе в зимних условиях, составления твердого рациона на весь период и приготовление кормов к скармливанию.

Во многих хозяйствах нашего района руководители и специалисты животноводства в прошлом году недостаточно уделяли должного внимания этому важному вопросу. В результате чего в зимний период было недобрано большое количество молока. И чтобы довести надои до уровня передовых ферм района по весне, требовались усилия животноводов в течение одного-двух месяцев в летний период. Это повлияло прежде всего на выполнение плана продажи молока государству и отрицательно сказывалось на экономике хозяйства.

В этом году в Святославском совхозе приняты конкретные меры по своевременному ремонту животноводческих помещений к предстоящей зимовке. Сразу же после выхода гуртов на летние выпасы в первом отделении созданы группы рабочих для ремонта. Во всех помещениях были проконопачены и промазаны щели, убран навоз. А сейчас плотник Иван Егорович Холодов готовит пиломатериал и ведет замену полов в корпусах. Полностью закончит эту

НА ЖАТВЕ ГОДА УДАРНОГО

С каждым днем ширится фронт страды решающего года пятилетки. Труженики колхоза имени Ленина прилагают все силы и умение к тому, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, засыпать семена, дать Родине больше хлеба, подготовить почву под урожай будущего года.

В нынешнюю уборочную кампанию труженики колхоза сделали ставку на раздельную уборку.

На 23 августа в колхозе было скошено в валки 205 гектаров гороха, на 97 подобрано, ячменя убрано 410, обмолочено 127 гектаров.

Механизаторы приступили к косовице основной продовольственной культуры — пшеницы. Им предстоит убрать ее на площади 2185 гектаров. С первых дней уборки первенство на косовице держат коммунист Елизар Семенович Самарин, Владимир Дмитриевич Попов, Анатолий Григорьевич Стрельников, Александр Иванович Бундан, Владимир Григорьевич Власенко.

По мере освобождения полей после уборочных работ в хозяйстве готовят раннюю зябь. На сегодня ими вспахано 300 гектаров зяби.

С. СЕРГЕЕВ.

работу он не позднее 20 сентября. (Если смотреть здраво, то этот срок уже поздний).

— В этом году, — говорит управляющий отделением А. А. Клесов, — к переводу скота мы готовимся заранее. Все помещения, за исключением незначительных недоделок, уже готовы. На территории фуражного двора наведен порядок, и через несколько дней с ближних лугов будем завозить корма. Для перевода всего скота на зимний стойловый период в этом году нам потребуется не более одной недели. В начале сентября проведем планировку скотных дворов, обеспечим хорошие подъездные пути к корпусам. С первых дней зимовки в этом году у нас будет функционировать бытовая комната для животноводов и помещение красного уголка.

Своевременные меры в подготовке ферм приняты и в

Островском отделении. В помещениях, где будут находиться новорожденные телята, промазаны стены, побелены клетки. Осталось отремонтировать печь. В другом корпусе для содержания молодняка после 10—20-дневного возраста также ведутся ремонтные работы.

В отделении в зимний период будет содержаться 1200 голов крупного рогатого скота. Если для молодняка помещения почти готовы, то для размещения дойных гуртов дел еще много. В этом году здесь решено пустить в эксплуатацию комплекс на 550 голов. Сейчас же готова только одна четырехрядная секция, которая вступила в эксплуатацию два года назад. Вторая же — шестирядная секция на 300 голов пока еще в стадии строительства. Здесь работает группа строителей, состоящая из пяти человек, прибывшая в отделение из Бреста.

Строители уже установили кормушки, транспортер для механизированной раздачи кормов, заканчивают настил последних метров полов, установлены и опробованы автопоилки. Однако работ еще очень много. Нужно настелить из шифера потолок и возвести крышу. Материалы есть, но не все полностью. Поэтому нужно принять самые срочные меры, чтобы к началу октября сдать комплекс в эксплуатацию. Именно к этому периоду строители заверили руководителей совхоза сдать помещение при условии, если их обеспечат всеми строительными материалами. И сейчас успех будет зависеть только от оперативности руководителей хозяйства.

Не до конца продуман еще вопрос в обоих отделениях по приготовлению кормов к скармливанию. Сейчас самая трудная и напряженная пора. Идет сенокосильная и уборочная кампании, но наряду с этим надо принять все меры к своевременной подготовке и

переводу скота на привязное содержание, полноценному кормлению животных с первых же дней зимовки.

Только четкая и правильная организация этого вопроса позволит святославцам не снизить в этом году как продуктивности молочного стада, так и выполнение плана по привесам молодняка крупного рогатого скота, успешно выполнить социалистические обязательства, план третьего, решающего года пятилетки.

Г. ИСКУЛОВ,

председатель районного комитета народного контроля.

Я. ИЛЬИН,

государственный инспектор по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

Л. АРХАРОВ,

сотрудник редакции газеты «Заря коммунизма».

АГИТПОЕЗД В ПУТИ

В ПОЛНОМ разгаре уборочная страда. Хлеборобы района несут трудовую вахту: убирают урожай третьего, решающего года пятилетки. Вместе с ними в ногу шагают и работники культпросветучреждений района. Они создают труженикам полей и ферм хорошее настроение.

Каждый день от районного Дома культуры отправляется в села района агитпоезд. В его составе автоклуб районного Дома культуры, автолавка райпотребсоюза и машина комбината бытового обслуживания. Каждая машина автопоезда красочно оформлена. Лозунги с эмблемой «Урожай-73» призывают полеводов и животноводов работать ударному.

Агитбригаду районного Дома культуры возглавляют методисты Мария Задиранова и Сергей Имейкин. Коллектив агитбригады небольшой, но слаженный, дружный. Первый свой выезд в составе агитпоезда они сделали на поля и фермы кол-

хоза «Прогресс».

Самодельных артистов ждали в Листвянке, Троицке, в Пушкино, в Симбирке, Летьянке. И вот встреча состоялась. Концертная программа по своему содержанию разнообразна и интересна. Тут и инструментальная пьеса «Джентльмены удачи», где роли исполняют Борис Шишкин, Светлана Постникова, Сергей Имейкин и Виктор Трофимов. Сольный дуэт в составе девушки Марии Задирановой и Светланы Постниковой встречается очень тепло. Девушки задумчиво исполняют песни «Старая мельница», «Примета», «История любви», «Дрозды» и «Грустная березка». Виктор Трофимов не только хорошо справляется со своей ролью в пьесе, он по праву считается неплохим солистом песен «Соловьи» и «Пропажи». Снискала уважение у сельских тружеников и исполнительница танцев, балетмейстер Дома культуры Людмила Лапицкая.

Чем же хороша новая

комплексная форма обслуживания хлеборобов в эту уборочную страду? Прежде всего тем, что труженики полей, ферм непосредственно на рабочих местах в автолавке могут приобрести предметы первой необходимости, получить нужные бытовые услуги и, конечно же, культурно провести свой короткий досуг.

Работа агитпоезда вызывает у наших селян особый трудовой подъем, оставляет приятные впечатления. Доказательством того, что это, действительно, так, служит тетрадь отзывов. Сейчас уже в ней занесено несколько благодарственных отзывов.

Коллектив агитбригады в составе агитпоезда решает важные задачи: усиливает внимание к производственным вопросам и трудовому воспитанию, по-деловому раскрывает романтику трудовых подвигов.

НА СНИМКАХ: агитпоезд в пути. Последняя репетиция.

А. ОБСЯННИКОВА.

Фото Л. Архарова.



ЗАВТРА—ДЕНЬ ШАХТЕРА



Всеобщим почетом и уважением пользуется в нашей стране труд шахтеров — людей славной, мужественной профессии.

Большие задачи поставлены перед советскими горняками XXIV съездом партии в девятой пятилетке. Лозунг партии: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» одушевил советских шахтеров в 1973 году, решающем году пятилетки на новые трудовые свершения.

Слово шахтера — крепкое слово. В день своего славного праздника горняки рапортуют Родине о досрочном выполнении восьмимесячной программы добычи угля.



Немалую трудность на шахтах Кузбасса представляет разработка высокогазозаводанных взрывоопасных пластов. Свести до минимума риск, сделать труд более рациональным и эффективным — этой проблемой была занята В. И. Хавова с группой сотрудников ВостНИИ. За успешные научные изыскания Валентина Ивановна удостоена звания кандидата технических наук. Сейчас она заведует лабораторией химико-физических исследований.

НА СНИМКЕ: кандидат технических наук В. И. Хавова. Фото А. Булина.



Работать один день в месяц на сэкономленных материалах — так решила бригада шестого участка шахты имени С. М. Кирова. В этом коллективе, возглавляемом И. А. Роговским, постоянно ищут, как эффективнее использовать горную технику. Бригада славится высокой производительностью труда, безаварийной работой.

НА СНИМКЕ: бригадир И. А. Роговский.

Фото В. Шарова.

Большой популярностью в области и за ее пределами пользуется народный танцевальный ансамбль «Шахтерский уголек». На недавнем Всекузбасском фестивале молодежи этот самостоятельный коллектив был удостоен диплома 1-й степени.

НА СНИМКЕ: шуточный танец.

Фото А. Булина. Творческая студия «Панорама».

В МИРЕ ИНТЕРЕСНО

САМОРОДОК К... ЮБИЛЕЮ

Забойщики пятой шахты Березовского рудника имени Кирова И. Таранов и Л. Мурзин убрали породу в забое. Таранов обратил внимание на необычный блеск одного из камней. Прикинул кусок кварца на руке: тяжеловат. Внимательно пригляделся. В кварце блестел драгоценный металл! Золото!

Оказалось, что в этом куске породы вместе с обычными для Березовского месторождения примесями галенита, лимонита и пирита содержалось около 600 граммов самородного золота.

Этот самородок — хороший подарок к 225-летию «золотого» города Березовского.

Первое русское золото было найдено именно тут, в Березовском. Весной 1745 года крестьянин Ерофей Марков в этих местах отыскал «плиточку, как кремешок, на которой знак с одной стороны, как золото, и тут же между камешками нашел таких же, особенно похожих на золото, крупинки три или четыре», — говорит в донесении в петербургскую канцелярию главного правления заводов. Потом было два года бесплодных поисков, когда здесь не могли обнаружить ни единой золотинки. Наконец, в 1747 году наугад заложившая трехсаженная шахта вошла в кварцевую жилу с золотом.

В Березовском месторождении золото жильное, невооруженным глазом его не разглядишь. Самородки весом от одного грамма и больше — «исключение из правила», потому и считают специалисты находку Таранова и Мурзина уникальной.

С «золотого первенца» Ерофея Маркова началась история золотодобычи на Урале. В XVIII—XIX веках одно за другим открывали и коренные месторождения, подобные Березовскому, россыпные. Долгое время Урал был единственным «добытчиком» русского золота, потом уж заремяла слава Сибири. Сейчас на Урале разрабатываются десятки месторождений драгоценного металла.

ЗА БЕСПЕРЕБОЙНУЮ РАБОТУ КОМБАЙНОВ

В ЭТОМ ГОДУ в районе на уборке зерновых будет работать 391 зерновой комбайн и на косовице кукурузы 86 силосоуборочных комбайнов. Чтобы полностью обеспечить четкую и бесперебойную работу всех агрегатов, потребуется около 700 грузовых автомобилей. В районе вместе с привлеченными из городов Кузбасса их насчитывается немногим более 500. Поэтому становится ясно, что такое количество грузовых автомобилей не в состоянии будут своевременно обеспечить

разгрузку уборочных агрегатов.

Чтобы не делать вынужденных остановок комбайнов, всем хозяйствам района в этом году необходимо использовать как на перевозке зерна, так и на уборке кукурузы прицепные тележки и колесные тракторы, как это делается в передовых хозяйствах Северо-Казахстанской, Новосибирской и других областях страны.

Для обеспечения 11 зерновых комбайнов выделяется три грузовых автомобиля, шесть прицепных тележек и один колесный трактор. После запол-

нения тележек зерном из бункера трактор поочередно вывозит их на обочину дороги. Затем груженный автомобиль подцепляет одну из тележек и доставляет на механизированный ток. Это позволяет вести уборку быстрыми темпами, на высоком уровне и качественно. При таком методе сокращается и число людей, занятых на отвозке зерна от комбайнов. Однако здесь важно учитывать количество агрегатов в группе, а также урожайность и расстояние от тока до комбайнов. Всей уборочно-транспортной группой должен руководить шофер или комбайнер.

Так, например, в колхозе «Красный путиловец» имеется 22 зерновых и 6 кукурузоуборочных комбайнов, которым для бесперебойной работы нужно около 42 автомобилей (из расчета 1,5 автомобиля на уборочный комбайн). Если эти



комбайны разбить на группы по 10—11 штук в каждом, то для них потребуется только 6—8 автомашин и 10 прицепных тележек, а остальные обеспечат бесперебойную работу кукурузных комбайнов.

При такой планировке в каждом колхозе и совхозе можно добиться четкой организации труда на весь период уборочных работ каждого агрегата.

Д. ВАРАНКИН, главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

ГОТОВИТЬ ПЧЕЛ К ЗИМОВКЕ

СИЛЬНАЯ, здоровая пчела дает больше меда. Особенно это нужно помнить при постановке ульев на зимовку пчел. Там, где пчеловод ежегодно производит замену меда на сахар, без опоздания проводит эту работу, у этих пчеловодов нет гибели пчелиных семей в зимний период. С зимовки пчелы выходят здоровыми и активно приступают к работе.

В летний период пчела наращивает большую силу, собирает много янтарного, душистого меда.

Однако некоторые пчеловоды забывают эту простую истину и не своевременно приступают к необходимым работам по подготовке пчел к зимовке. В 1972 году осенью не заменил мед на сахар пчеловод совхоза «Симбирский» Боханько из-за чего погибло одиннадцать пчелосемей из 28, которые были поставлены на зимовку. Остальные пчелосемьи, как говорится, пошли в лето слабыми, оказались зараженными назематозом. В результате пасека не получила ни

одного килограмма товарного меда.

На пасеке Ижморского лесхоза по этой же причине за зимне-весенний период погибли все пчелы.

Каждому пчеловоду нужно это учесть, своевременно производить замену меда сахаром. Расчет прост — 7,8 килограммов на каждую пчелосемью.

Прежде чем приступить к скармливанию сахарного сиропа, надо собрать гнездо у пчелиных семей, чтобы в середине гнезда оказалось место для размещения сахарного корма. Для приготовления сахарного сиропа необходимо применять воду только речную или дождевую. Нельзя ни в коей мере брать воду из колодцев и скважин, так как она отрица-

тельно действует на зимовку пчел.

Сироп готовится следующим образом: необходимо брать две части сахара на одну часть воды.

Скармливать следует большими дозами — по 4,5 литров сиропа за один раз. Подкормку следует завершить не позднее 5 сентября.

Работы эти нужно провести незамедлительно. Для этого уже сейчас каждое хозяйство должно приобрести необходимый запас сахара, замена меда на сахар выгодна и экономична, ибо за один килограмм меда можно приобрести три килограмма сахара.

В. ШИПАЧЕВ, межрайонный зоотехник по пчеловодству.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Свиноводческая ферма колхоза имени Ленина Параньинского района признана лучшей среди 32 подобных крупных ферм, находящихся в Марийской АССР. Хороших результатов добились местные животноводы. Проектом было предусмотрено получать здесь ежегодно 300 тонн мяса, а в прошлом году его было продано

государству на 193 тонны больше. Обязательство на нынешний год — 500 тонн. В расчете на основную свиноматку производится свыше трех тонн мяса в год.

Успех достигнут исключительно за счет использования внутренних резервов.

Интересна здесь схема воспроизводства поголовья. Весь

молодняк для откорма получают путем двухпородного скрещивания. Такие животные, как показали наблюдения, интенсивнее прибавляют в весе — на откорме по 650—700 и более граммов в сутки.

В первое время на ферме одна свиноводка отвечала за всю технологию выращивания животных — от рождения до снятия с откорма. Потом решили труд разделить. С прошлого года одни свиноводки специали-

зируются на уходе за приплодом, другие на доращивании, третьи — на откорме.

Свыше тысячи поросят в прошлом году выходила до двухмесячного возраста Нурия Валева — по 35 с лишним от свиноматки. Четыре приплода в год! Не меньше будет и нынче. Валева удостоена медали ВДНХ СССР, награждена орденом Знак Почета.

(Корр. ТАСС)



● ЗА ФАСАДОМ „СВОБОДНОГО“ МИРА ИХ СНОВА ОБМАНУЛИ

«Нас снова обманули!» — гневно заявляют вожди индейских племен, населяющих Соединенные Штаты Америки. И действительно, как показала жизнь, лишь при помощи обмана местным властям штата Южная Дакота удалось прекратить массовое и бурное выступление индейцев племени сиу, протестовавших против расистских порядков в стране, против нищеты и бесправия коренных жителей американского континента.

«Нас снова обманули!» — гневно заявляют вожди индейских племен, населяющих Соединенные Штаты Америки. И действительно, как показала жизнь, лишь при помощи обмана местным властям штата Южная Дакота удалось прекратить массовое и бурное выступление индейцев племени сиу, протестовавших против расистских порядков в стране, против нищеты и бесправия коренных жителей американского континента.

Годовой доход средней индейской семьи не достигает и половины доходов семьи белого американца, около 50 процентов жителей индейских резерваций остаются безработными, детская смертность в резервациях более чем в три раза превышает общенациональный уровень, а средняя продолжительность жизни в большинстве резерваций не достигает и сорока лет...

Большая группа индейцев сиу еще в феврале захватила поселок Вундед-Ни, что в резервации Пайп-Ридж, и в течение нескольких месяцев, до мая, успешно сдерживала вооруженную осаду усиленных полицейских подразделений, требуя удовлетворения своих справедливых требований.

Восстание Вундед-Ни стало символом борьбы всего индейского населения за свои права и получило дружную поддержку всех индейских племен. Они активно участвовали в демонстрациях солидарности со своими сражающимися братьями и поддерживали осажденных материально.

В конце концов, убедившись в невозможности сломить сопротивление индейцев силой, власти торжественно заявили о том, что они предпримут «беспристрастное расследование» положения в индейских резервациях и даже... рассмотрят «вопрос о расширении прав индейцев в управлении резервациями».

Власти вместо объективного расследования и действительной помощи индейцам предпочитают отмахиваться от решения самых насущных проблем многострадальных индейских резерваций. Больше того, как стало известно на днях журналу «Нью суик», вот уже несколько месяцев федеральная торговая комиссия упорно скрывает от общественности специальный доклад, разоблачающий незаконные махинации торговцев в индейских резервациях. Иными словами, власти продолжают не только бездействовать, но и потакают оборотистым торговцам, беззастенчиво обворовывающим индейцев.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.



Широкие массы населения Чили все более активно выступают в защиту народной власти. В то время как реакционные силы прибегают к террористическим акциям, стремясь создать условия для развязывания в стране гражданской войны, трудящиеся демонстрируют свою крепнущую сплоченность вокруг правительства и партийного единства.

НА СНИМКЕ: на демонстрации — женщины Сантьяго. Фото АДН—ТАСС

Редактор А. С. БАШАРИН.
ИЖМОРСКОМУ
ЛИНЕЙНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
АВТОДОРОГ
требуются на работу шоферы и рабочие со сдельной оплатой труда.

Коллектив управления сельского хозяйства райисполкома, райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок выражают глубокое соболезнование главному агроному по защите растений Царенко Анне Павловне по поводу безвременной кончины ее мужа
ЦАРЕНКО
Ивана Захаровича



ОБ ОТХОДНИЧЕСТВЕ КОЛХОЗНИКОВ НА СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ

В постановлении Совета Министров СССР «Об упорядочении отходничества колхозников на сезонные работы» отмечается, что в деле отходничества колхозников на сезонные работы имеются серьезные недостатки.

Многие колхозы, совхозы и межколхозные организации, особенно в районах Сибири и Казахстана, принимают на работу колхозников-отходников с нарушением действующего порядка, без соответствующих документов.

Совет Министров СССР установил, что колхозы, совхозы и межколхозные организации, руководствуясь действующим законодательством и примерным Уставом колхоза, могут заключать с колхозниками-отходниками договоры на прове-

дение строительных, дорожных и других работ только при наличии документа, подтверждающего согласие правления колхоза на их выезд для работы в других хозяйствах.

Признано необходимым, чтобы оплата труда колхозников-отходников производилась в колхозах, совхозах и межколхозных организациях в соответствии с тарифными ставками и системами материального поощрения, применяемыми на аналогичных работах в совхозах, строительных организациях и рай(гор)промкомбинатах. Контроль за уровнем и порядком оплаты труда колхозников-отходников должен осуществляться соответственно управлением сельского хозяйства райисполкома или трестом совхозов.

О ЛЬГОТАХ ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ

Совет Министров СССР принял постановление «О льготах по переселению», в котором намечены мероприятия по упорядочению льгот, предоставляемых гражданам, переселяющимся в добровольном порядке в колхозы и совхозы, государственные комплексы по производству продуктов животноводства на промышленной основе, в опытно-производственные хозяйства и на птицефабрики и оказанию помощи переселенцам в хозяйственном устройстве в местах вселения. Согласно постановлению переселяющимся семьям выдается за счет государства единовременное денежное пособие, оплачивается стоимость проезда и стоимость провоза имущества и скота, предоставляются отдельные жилые дома или квартиры и приусадебные участки, продаются по себестоимости коровы и оказывается помощь в обеспечении скота кормами и пастбищами. Переселенцы в течение двух лет после вселения обеспечиваются бесплатно топливом и коммунальными услугами, освобождаются сроком на 8 лет от уплаты сельскохозяйственного и подоходного налога и в течение двух лет — от квартирной платы.

Увеличен размер единовременного пособия для граждан, переселяющихся в районы Поволжья, Дагестанской АССР, Вологодской области, Украинской ССР, Белорусской ССР и республик Закавказья. Семьям, переселяющимся в республику Средней Азии, Туркменскую АССР, Башкирскую

АССР, и некоторые другие районы, размеры единовременного денежного пособия увеличены до размеров пособий, выдаваемых переселенцам в районы Сибири и Урала. При внутриобластном переселении установлены единые условия выдачи переселенцам единовременного пособия для всех районов населения.

Семьям, переселяющимся в районы Урала, Сибири, Приморского и Хабаровского краев, Камчатской области и некоторые другие районы с относительно трудными природно-климатическими условиями, а также в засушливые районы республик Средней Азии, установлены повышенные льготы.

Намечены также другие мероприятия по обеспечению хозяйственного устройства переселенцев в местах вселения, и, в частности даны задания по обеспечению переселенческого строительства типовыми проектами и строительными материалами, а также по строительству в местах вселения школ, дошкольных учреждений, больниц, предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

В указанном Постановлении Совета Министров СССР объединен ряд постановлений и распоряжений о льготах по переселению, принятых правительством СССР в течение последних сорока лет, и в связи с этим все ранее принятые решения по этому вопросу признаны утратившими силу.

На утренней зорьке.
Фотоэтиюд Л. Архарова.



ОХОТА НАЧАЛАСЬ

Многие охотники нашего района уже встретили сегодняшнюю зарю на берегах речек и озер, на островках среди болот. Сегодня разрешена охота на пернатую дичь, и к этому дню охотники-любители подготовились заранее. Запаслись необходимым снаряжением, боеприпасами. Для одних этот день станет удачным, для других он будет может быть разочарованием, но все окажется в выигрыше, побывав на свежем воздухе при встрече зорьки. Однако охотникам хочется напомнить, что нормы отстрела нужно соблюдать с первого дня охоты.

В газете за 16 августа по вине автора статьи «Охота будет разрешена» председателя Яйско-Ижморского добровольного общества охотников и рыболовов Е. Чекалдина были допущены неточности.

По уточненным данным устанавливаются следующие нормы отстрела за день охоты на одного охотника: тетеревов — один, рябчиков — три, уток (всех видов) — две, гусей — два (одного из видов указанных птиц).

С первого октября на протечную водоплавающую дичь устанавливается дневная норма отстрела — пять штук.

Отстрел болотной дичи, перепелов и журавлей не нормируется.

НЕ МОГУ НАПИТЬСЯ

Не могу я
напитаться —
Это просто беда
Ах, какая водица!
Ах, какая вода!
Родниковая
сладость,
Родниковый
настой!
Мне идти уже
надо —
Сердце ж просит:
постой.
Ну еще
хоть немножко
До зубной ломоты,
Посашок
на дорожку
Из хрустальной
воды.
Не могу я напиток —
Это просто
беда.
Ах, какая водица!
Ах, какая вода!
А. ЛАСКИН.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.